С П Р А В К А

по вопросу образования ООА «Никулино»
В 1990 году на учредительной конференции жителей микрорайона "Никулино" (протокол № 1 от 17.09.1990 г.) была учреждена Ассоциация автолюбителей «Никулино» и принят ее Устав.

Устав Ассоциации в соответствии с действующим на тот момент законодательством был зарегистрирован в исполкоме Гагаринского районного Совета народных депутатов г. Москвы (Решением от 10.10.1990 г.).

Основной целью деятельности Ассоциации автолюбителей «Никулино» являлось содействие ее членам в обеспечении их местами для стоянки автомобилей в гаражах и на открытых автостоянках.
Во исполнение данного положения Устава было организовано строительство гаражного комплекса на земельном участке по ул. Тропаревская вл.6, предоставленным в пользование Префектурой ЗАО г. Москвы по Распоряжению от 17.03.1994 г. за № 199-П.  

Решением Государственной приемочной комиссии гаражный комплекс Ассоциации автолюбителей «Никулино» был принят в эксплуатацию согласно акта от 07.07.1995 г., утвержденного Первым заместителем префекта ЗАО г. Москвы 04.08.1995 г.

Решением Конференции от 23.12.1995 г. были утверждены списки членов Ассоциации, за которыми по результатам выплаты паевых взносов в постоянное пользование закреплялись конкретные гаражные боксы. 
Деятельность Ассоциации регламентировалась Законом СССР «Об общественных объединениях» от 09.10.1990 г. № 1708-1.
После принятия в 1995 году закона Российской Федерации «Об общественных объединениях» (ФЗ от 19 мая 1995 года N 82-ФЗ) Минюст России предписал привести деятельность основанной в 1990 году Ассоциации в соответствие с действующим законодательством РФ и зарегистрировать ее в установленном порядке.

В результате на учредительном собрании от 7 октября 1996 года было принято решение:

- изменить название Ассоциации "Никулино" и учредить на ее основе Общественную организацию автолюбителей "Никулино" муниципального района "Тропарево-Никулино" Западного административного округа г. Москвы;

- считать членами Общественной организации автолюбителей "Никулино" членов Ассоциации "Никулино";

- сохранить в Общественной организации автолюбителей "Никулино" органы управления, действующие в Ассоциации "Никулино"
- в основе деятельности Общественной организации сохранить задачи и принципы работы Ассоциации "Никулино".

Устав Общественной организации автолюбителей "Никулино" был зарегистрирован в Управлении юстиции г. Москвы 27 ноября 1996 г. (Свидетельство № 6846).
При этом в Уставе Общественной организации автолюбителей "Никулино" прямо указано, что он утвержден 17 сентября 1990 г. (дата утверждения Устава Ассоциации «Никулино»), а 7 октября 1996 г.  изменен.
Подлинники учредительных документов в наличии.
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