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Текст
Уважаемый Владимир Владимирович!
Я, Росинин Юрий Васильевич, по поручению жителей московского района "Тропарево-Никулино" Западного административного округа (ЗАО) г. Москвы обращаюсь к Вам по вопросу, который явился крайне неприятным новогодним  "сюрпризом" со стороны столичных властей и вызвал весьма негативную реакцию по отношению к планам комплексного развития территорий (КРТ), которые осуществляются властями нашего города.
Мы прекрасно понимаем, что потребности города требуют его дальнейшего развития и видим, как много делается в этом направлении. Но мы решительно против того, чтобы при составлении планов в этой области чиновники Правительства Москвы и его структур полностью игнорировали интересы простых жителей.  Это порождает негативное отношение к действиям властей в целом и создает ненужную социальную напряженность в районе в нынешний сложный период, который проходит наша страна.
Имеющийся в настоящее время проект решения о КРТ в "Тропарево-Никулино" предполагает снос нескольких организованных и законно построенных гаражных комплексов по Тропаревской улице  общей вместимостью более 3 тысяч  машиномест. Эта мера больно ударит не только по интересам владельцев гаражей, но и создаст неудобства для тысяч жителей 2-ого микрорайона "Тропарево-Никулино".
Негативная реакция на проект решения о КРТ усиливается в связи с тем, что в ответе на обращение к Мэру Москвы Собянину С.С. о перспективах существования одного из гаражных комплексов по адресу Тропаревская ул. владения 6 (вл. 32) власти города заверили, что документация по планировке этой территории не подготовлена, соответствующее решение о ее подготовке не принималось.
Просим Вас ознакомиться с прилагаемым в Ваш адрес обращением и поручить соответствующим структурам принять положительное решение по  предложениям, содержащимся в обращении.
С надеждой на справедливое решение проблемы, от жителей района "Тропарево-Никулино" ЗАО г. Москвы.
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